
Procesní úkony stran řízení 

Abstrakt 

Předkládaná diplomová práce je věnována procesním úkonům stran řízení, kterými 

rozumíme veškeré projevy vůle strany řízení, v jejichž důsledku vzniká, mění se či zaniká 

civilně procesní vztah. Jak již napovídá název této práce, centrem pozornosti jsou procesní 

úkony stran řízení, nikoli účastníků řízení. Platná právní úprava pracuje s pojmem „účastník 

řízení“ a pojem „strana řízení“ nezná, nicméně pro účely této práce se „stranami řízení“ rozumí 

účastníci sporného řízení, tedy žalobce a žalovaný. Dle autorky této diplomové práce pojem 

„strana řízení“ lépe vystihuje kontradiktorní postavení účastníků sporného řízení hájících 

v řízení své protichůdné zájmy. Předmětem této práce jsou tedy procesní úkony stran sporného 

řízení, tj. žalobce a žalovaného. 

Tato diplomová práce je rozdělena do šesti kapitol. V první kapitole je obsaženo 

vymezení pojmů procesní úkony a strany řízení. Druhá kapitola je věnována náležitostem 

procesních úkonů stran řízení, mezi něž jsou řazeny náležitosti týkající se subjektu činícího 

procesní úkon (tj. procesní podmínky), formy procesních úkonů a v neposlední řadě náležitosti 

času a místa procesních úkonů. V případě nedodržení náležitostí procesního úkonu se bude 

jednat o procesní úkon vadný, přičemž vadami procesních úkonů, jejich následky 

a odstraňováním těchto vad se zabývá kapitola třetí. Čtvrtá kapitola je věnována výkladu 

procesních úkonů stran řízení se zaměřením na tzv. teorii projevu. Pátá kapitola se věnuje 

jednostranným procesním úkonům stran řízení, zejména podání a dispozičním procesním 

úkonům. Poslední, šestá kapitola se zaměřuje na dvoustranné procesní úkony stran řízení, mezi 

které se řadí prorogační dohoda, rozhodčí smlouva a soudní smír. 

Cílem předkládané práce je poskytnout jejímu čtenáři komplexní přehled o obsáhlé 

problematice procesních úkonů stran řízení nejen v kontextu současné právní úpravy, ale 

reflektujíce i navrhovanou právní úpravu v souvislosti se zvažovanou budoucí rekodifikací 

civilního práva procesního. 
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